

TRGOVSKA

Licejska knjižnica

Ljubljana

Časopis za trgovino, industrijo in obrt.

Uredništvo in upravnništvo je v Ljubljani v Simon Gregorčičevi ulici.
— Dopisi se ne vračajo. — Št. pri čekovnem zavodu v Ljubljani 11.953.

Naročnina za ozemlje SHS: letno 180 D, za pol leta 90 D, za četrt leta 45 D, mesečno 15 D; za inozemstvo: 210 D. — Plača in toži se v Ljubljani.

LETO VIII.

Telefon št. 552.

LJUBLJANA, dne 16. aprila 1925.

Telefon št. 552.

ŠTEV. 44.

Poslovanje naših poštnih carinarnic.

Ko je pred petimi leti uvedla naša pošta mednarodni paketni promet, ter so se ustanovile pri tej priliki takozvane carinjalne pošte, se je dalo za silo še zagovarjati zamudno poslovanje teh uradov, ki so se imeli boriti z različnimi težkočami pri izvršitvi nove službene stroke. Dolge mesece so čakali potrpežljivi naslovniki na carinsko rešitev paketov, ostre kritike so grajale po časopisju nenavadno zamudno poslovanje, kateremu je šele po preteku dveh let sledilo nekoliko rednejše postopanje. Približali smo se skoraj rednim razmeram, kakor jih določuje poštno carinski pravilnik, glede poslovanja roka 24 ur po prihodu pošiljk. Kmalu bi bile pritožbe skoro potihle, pa nepričakovano so se pojavile nove zapreke redni carinski odpravi in nesrečni poštno-carinski paketi so zopet obsojeni na daljši »oddih« v carinskih skladiščih.

Paketi z Dunaja n. pr. pridejo redno že drugi ali vsaj tretji dan v Maribor, povprečno se pa ocarinijo tam šele teden dni po prihodu; dostavijo pa se mariborskim naslovnikom tri dni po ocarinjenju.

Povprečno ima torej trgovec na omejni carinjalni pošti računati pošiljke z Dunaja s štirinajst dnevnim potom.

Paketi iz Norveške ali Anglije potrebujejo do Maribora ravno tako dolgo, kakor od te carinjalne pošte do naslovnika stanujočega v območju iste pošte.

Določbe pravilnika, ki jasno vele vajo carinjenje v 24 urah, so sicer še vedno v veljavi, pa očitno se za nje ne briga niti pristojna oblast, niti seveda izvršilni organi; zanimajo pa se za take razmere prizadete stranke, osobito trgovstvo. Po poizvedbah pri carinski upravi, obdolžujejo tam po-

što, da ne da potrebnega pomožnega osebja carinskim organom na razpolago, da bi se dnevni dohod sproti odpravil; pošta pa se izgovarja na pomanjkanje uradnih moči, potem so baje prostori pretesni itd. itd.

Jasno je samo, da manjka v celem ustroju resne volje, ali pravega smisla, odstraniti take neutemeljene nerednosti v prometu.

Če zasledujemo zgodovino famoznih »tantijem«, se nam nakrat vsiljuje misel, če nima sedanja stagnacija v paketnem prometu kako zvezo z motivi, ki so bili merodajni za uvedbo teh »nagrada«. Čudno je bilo namreč, da so osrečili z obremenitvijo višjih »tantijem« samo pakete za trgovce in posrednike, torej sloje, ki imajo naravnost največji interes na hitri odpravi pošiljk.

Prav nič nenavadnega bi ne bilo, ko bi posegla uprava še enkrat po istem sredstvu ter uvedla kako novo pospeševalno pristojbino in obogatila uradno terminologijo z novim izrazom, recimo »nujnost«.

Z eno besedo carinsko poslovanje, posebej pa poštno-carinska služba, upije po redu, ki ga zamore ustvariti same pristojna uprava in to brez navedenih, povsod drugod neobičajnih sredstev.

Odškodnina osebja je stvar države, ki ima pravico zahtevati izvršitev službenih dolžnosti v okviru predpisov, ima pa tudi moralno obvezo, skrbeti za red in točnost v prometu!

Ni izključeno, da poseže prizadeto trgovstvo pri nas po samopomoči. Sliši se o nekem osnutku širokogrudnega podjetja, ki bi prevzelo paketni uvoz ter rešilo pošto nalogo, kateri po petletnih brezuspešnih izkušnjah očitno ni kos, in zajezilo razvoj prometnih ovir ter konstantni porast pristojbin. — K. P.

Gospodarski položaj Madžarske.

Po vesteh iz budimpeštanskih krogov stoji madžarsko gospodarstvo kakor štiri mesece sem v znamenju izredne depresije. V teku zadnji pet let, ko je krona stalno padala, sta trgovina in industrija prešli na to, da sta se krili preko potrebe s stvarnimi vrednostmi, s sirovinami in blagom. Ker je pomenila nabava blaga zavarovanje pred razvrednotenjem denarja in torej dobro kupčijo, so se je držali tudi za ceno zadolžitve. Krona je bila vredna vedno manj, blago vedno več. Danes pa, ko je krona trdna in ko je treba plačevati za dolg še visoke obresti, se le-te težko plačujejo, medtem ko vrednost blaga ne narašča več. V splošnem sta trgovina in industrija obremenjeni z dva- do trikrat večjo množino blaga in sirovine, kakor bi to zahteval promet. Te prekomerne zaloge se dajo le težko odpraviti. Na nova naročila trgovci skoro ne morejo misliti. Kriza v razpečevanju je tu. Madžarska industrija je slabo zaposlena; tudi je vrglo inozemstvo ob času prostosti uvoza preveč blaga na madžarski trg. V isti meri, kakor je otrpnila gibčnost trgovca v prenapolnjenosti zaloge, je padla kupna moč prisilno »saniranega« državljana. Prihaja do tega, da borza več kakor treba medli. Kljub temu je smatrati krizo le za prehodno. Madžarska je pokazala svojo izredno žilavost, ko si je kljub slabim letini v prošlem letu mogla prigrati toliko, da je preostalo še dovolj tudi za izvoz in da je postala trgovinska bilanca začasno zelo aktivna.

Pričakovati je, da bodo gotove industrije, tako tekstilna in usnjarska, zopet bolje zaposlene in da jim bodo sledile počasi še druge. Na Madžarskem je odvisno preveč od izpada žetve. Po sodbi strokovnjakov madžarsko gospodarstvo ni bolno; kažejo na to, da postaja po izžranju stare žetve veliko denarja tekočega, kar je pripravilo Narodno banko do tega, da je znižala obrestno mero od 12,5 na 11 od sto. Kljub temu je denar še nadalje tekoč in ne najde uporabe. To pa utrijuje finančne kroge v dobrem razpoloženju in zaupanju, tako da pričakujejo, da se publika zopet pokrene k učinknem trgu in ga zopet poživi; to pričakovanje utemeljuje posebno dejstvo, da predstavljajo dividende industrijskih papirjev danes še precej primerno obrestovanje.

Zamudna sodba razsodišča Ljubljanske borze.

Razsodišče Ljubljanske borze za blago in vrednote, sestavljeno po g. Franu Stupica, trgovcu v Ljubljani kot predsedniku, razsodnikov gg. Ivanu Knezu, Franu Pogačniku, trgovcu, Antonu Kristanu, ravnatelju Zadrugne banke in Franu Žarnu, ravnatelju Gospodarske zveze, vsi v Ljubljani in pravnemu tajniku g. Franu Dukiču, dvornemu svetniku v pok., je v pravni stvari J. B., trgovca v Ljubljani, tožeče stranke, zastopane po dr. J. K.

in dr. V. K., odvetnika v Ljubljani, zoper toženo stranko R. S., trgovca z deželnim pridelki v V. zaradi 3000 Din na podlagi v nazočnosti samo tožeče stranke opravljene usne razprave — za prav spoznalo: Toženec je dolžan plačati tožitelju terjatev v znesku 3000 Din s 6% obrestmi od 12. januarja 1925 in pravnih stroške v znesku 497 Din 50 p, vse v 24 urah pod izvršbo.

Dejansko stanje: Po navedbah tožeče stranke je toženec s sklepom z dne 31. decembra 1924 prodal tožitelju 200 q belega krompirja, zdravo blago, poedini krompir ne manjši kot kurje jajce, brez zemlje, franko vagon nakladalna postaja v Savinjski dolini. Dobava do 9. januarja 1925, plačljivo pri prevzemu po Din 140.— za kvintal.

Dne 10. januarja 1925 je tožitelj pozval brzojavno toženca, naj oba vagona takoj natovori. Toženec mu je odgovoril, da mu tovorejnje radi boleznih doslej ni bilo mogoče. Tožitelj mu je dal na to naknadni rok 3 dni ter je pravočasno protestiral in izvršil volilno pravico, zahtevajoč konkretno odškodnino, ki znaša 1500 Din za vagon, skupaj 3000 Din. Predmetni krompir je namreč takoj po gorinavednem sklepu prodal v Solun tvrdki J. B. Konkretna diferenca na škodo tožitelja med prodajno in nakupno ceno znaša po 1500 Din za vsaki vagon.

Na temelju teh navedb predlagala je tožeča stranka, da se proti toženi stranki, ki ni došla na razpravo, izreče zamudna sodba.

Razlogi: Pristojnost tega sodišča temelji na odredbi § 2., b) in 4. prav. za razsodišče. (Stranki nista člana borze.)

Ker tožena stranka ni pristopila k razpravi, kljub jej s tožbo vred pravilno vročenemu prizivu, je bilo smatrati navedbe došle stranke, ki niso ovržene z danimi dokazi, za resnične ter na podlagi istih ugoditi tožbenemu zahtevku (§ 31. pravilnika za razsodišče).

Spremembe v premoženju sveta od leta 1912 naprej.

Ameriška gospodarska statistika se je prav intenzivno začela pečati s tem vprašanjem. Prav natančno se premoženje seveda ne da ceniti, vsak ga ceni drugače, kakor je pač ponudba ali povpraševanje itd. En slučaj: Zemlja se da v Zedinjenih državah vsled doseljevanja, množitve prebivalstva, velikega gospodarskega procvita itd. zmeraj realizirati, dočim se v Nemčiji na primer ne da in zgubi takoj na vrednosti. Isto velja za poslopja in za vse drugo. Zato je treba gledati na številke bolj z visokega stališča. Glavni naš namen je primerjanje in pri tem par milijonov gor ali dol ne pride dosti v poštev. Poglejmo:

	V milijonih dolarjev	1912	1922
Zedinjene države	186.299	320.808	
Velika Britanija	79.297	88.840	
Francija	57.075	67.710	
Nemčija	77.783	35.700	
Italija	23.030	25.986	
Španija	—	29.310	
Svica	3.080	4.567	
Rusija	56.140	—	
Nizozemska	4.827	8.260	
Kanada	10.980	22.095	
Argentinijska	11.680	13.178	
Braziljska	—	13.020	
Indija	—	21.960	
Kitajska	—	21.960	
Avstralija	6.113	9.689	

Ker je statistika ameriška, smo lahko prepričani, da so cenitve velikanskega prirastka premoženja v Zedinjenih državah zelo natančne in nikakor ne previsoke. Tudi prirastek angleškega premoženja je zelo verjeten, še premajhen se nam zdi. Osupne nas pa prirastek na Francoskem, 10 tisoč milijonov dolarjev, saj francosko časopisje zmeraj trdi, da je vojska Francijo gospodarsko uničila. Menda Francozi Amerikancem za to ugotovitev ne bodo hvaležni. Da so angleški dominioni svoje premoženje med vojsko — kot dobavitelji — izdatno pomnožili, je pač verjetno; a več kot sto odstotkov, kakor na primer pri Kanadi, je pa presenetljivo veliko. Tudi Nizozemska se temu odstotnemu prirastku zelo približa, 73%, Avstrija skoraj 60 odstotkov. Zelo nazaj je šla Nemčija, za 54 odstotkov. Kjer imamo črtice, tam niso mogli dobiti zanesljivih števil. Ni pa še rečeno, da je z zlatim nasičenjem gospodarski položaj dotične dežele v vsakem oziru ugoden in zadovoljiv.

Češkoslovaška industrija.
(Predavanje tajnika trgovske in obrtniške zbornice g. Iv. Mohoriča v Češkoslovaški-jugoslovenski ligi dne 6. t. m.)
(Nadaljevanje.)

DROBNI UMETNIŠKI OBRT.

Med drobno umetniško obrtjo je imenovati predvsem predelavo lesa v igrače in okrasne predmete, ki je posebno razvita na Šumavi in v jezerskih gorah ter na Češkem rudogorju in v Bratislavski županiji in kot domača industrija po Slovaškem. V tekstilni industriji je umetna obrt zastopana pri slikanju svil, izdelovanju preprog, modernem šivanju in vezenju tkanin in batikiranju. Poleg tega je svetovno znano tudi češko čipkarstvo, ki se je po češkem vzoru in šoli razvilo tudi pri nas.

Zelo razvita je tudi industrija gumbov, ki se izdelujejo iz lesa, kovin, galatita, rogovine, kamene oreha in blaga, kakor tudi iz bisernice. Za vsako izmed naštetih vrst gumbov obstoja 12 do 30 tovarnen, ki zaposlujejo celotno okrog 10.000 delavcev.

USNJARSKA IN ČEVLJARSKA INDUSTRIJA.

Med usnjarsko industrijo je posebno povdariti industrijo za izdelavo malih kož in tehničnih predmetov, kakor tudi takozvano belo strojarstvo, na podlagi katerega se je razvila na Češkem velika rokavičarska industrija, ki spada z 90% produkcije med eksportne industrije. Ze leta 1895 se je samo v Pragi izdelalo 1 milijon 350 tisoč tucatov rokavic v vrednosti 27 milijonov zlatih kron. Za izdelavo rokavic se porabljajo jagnječe kože, kakor tudi kozje kože za izdelavo glaci, napa in semišovih rokavic. Izvoz je posebno jak v Ameriške združene države, Anglijo in Nemčijo.

Nadalje imamo na Češkem 194 tovarnen za čevlje, katerih kapaciteta znaša letno 24 milijonov parov čevljev, ker krije domačo porabo deloma rokodelska produkcija, ostane 75% gornje produkcije za izvoz. Čevljarska industrija je preživela leta 1922/23 z ostalo industrijo velikansko krizo, vendar pridobiva v izvozu polagoma zopet na terenu. Leta 1920 se je izvažalo za 448 milijonov Kč, dočim se je leta 1922 samo za 127 milijonov Kč.

ALKOHOLNA INDUSTRIJA.

Industrija špirta šteje v Češkoslovaški republiki 903 podjetja, med kate-

Konferenca Male antante. Program dela na konferenci Male antante ni še definitivno določen. Oficijelno se zanikajo vesti, nekaterih listov o programu te konference. Program bodo določali na posebni konferenci opolnomočenih ministrov držav Male antante. Vesti o pogajanjih med Rumunijo in Grčijo se oficijelno ne potrjujejo, iz zasebnih krogov pa se vendar izve, da so ta pogajanja v teku. Trditve, da namerava Grčija vstopiti v Male antanto so neresnične.

Ruski konsumenti. Gospodarski položaj dežele se da najbolje oceniti po uporabi tistih predmetov, ki jih mora kot neobhodno potrebne vsak kupiti. Naslednja tabela nam kaže ruski konsum v nekaterih važnih vrstah pred vojsko in pa v zadnjih gospodarskih letih:

	1913	1921/22	1922/23	1923/24
Sladkor, skupaj:				
milj. pudov	81.7	6.6	13.4	24.3
Sladkor, na osebo:				
ruskih funtov	20.0	2.3	4.1	7.1
Sol, skupaj:				
mil. pudov	135.5	12.7	57.3	68.0
Sol, na osebo:				
ruskih funtov	33.0	13.1	17.7	21.0
Vžigalice, skupaj:				
milj. zabojev	4.0	0.9	1.5	1.8
Vžigalice, na osebo:				
Škatlic	25.0	6.7	14.0	14.5
Bombaževina, skup.:				
milj. aršinov	4000.0	500.0	680.0	1200.0
Bombaževina, na osebo:				
aršinov	25.0	3.8	5.8	9.5
Čevlji, skupaj:				
milj. parov	52.0	2.9	3.7	4.0

Pud = 16.38 kg, funt = $\frac{1}{40}$ puda = 409.5 gramov, aršin je 7 cm. — Noben govor ministrov in poslaničkov nam ruske revščine ne osvetljuje kakor te številke; pa moramo še pomisliti, da je bil konsum teh predmetov že pred vojsko v Rusiji brezprimerno manjši kakor v drugih deželah. Sedanja uporaba izkazuje napram predvojni pri sladkorju 33 odstotkov, pri soli 64, pri vžigalicah 56 in pri tekstilih 40 odstotkov. Številke za čevlje niso natančne, kajti navedene številke upoštevajo samo državne tovarne za čevlje, ki jih je samo četrtina vseh; vzemimo zraven še domačo obrt, pa vidimo, da je uporaba čevljev danes 40 odstotkov one pred vojsko. — Opazimo pa vendar, da raste uporaba zadnjih let od leta do leta; poraba sladkorja se je potrojila, sol je poskočila za polovico, užigalice za celo enoto, tekstilije za dve in pol. Pravijo, da je to posledica »Nove Ekonomske Politike« (Nep).

Bilanca letošnjega pomladanskega sejma v Leipzigu. Lanski pomladanski sejem je izkazal 13.440 razstavljalcev, jesenski 13.330, letošnji pomladanski nad 14.000. Razen Nemčije so razstavile sledeče države: Unija, Anglija, Belgija, Francija, Danska, Holandska, Rumunija, Avstrija, Češkoslovaška, Rusija, Italija, Ogrska in Švica. Udeležba posameznih vrst je bila v surovih številkah ta-le: Tehnika 2900, stanovanjska oprava in gospodinjstva 2200, knjige in grafika 1700, tekstilije 1500, igre, sport in glasba 1400, čevlji in usnje 1300, steklo in keramika 1100, živila in kemični proizvodi 800, krasila, optika in higijena



600, razno 500, skupaj 14.000. — Kupcev je bilo letos prav posebno veliko natančnih številke še ne morejo povedati, bilo je pa obiskovalcev okoli 180.000, in sicer res iz vseh delov sveta. Samo Holandska je poslala dva posebna vlaka, Anglija enega, Francija 250 udeležencev z vladnimi zastopniki. V Halle je stanovalo 350 Amerikancev, ki niso dobili v Leipzigu nobenega prostora več, in so uporabljali vedno obratujoč vlak. To, kar je bilo razstavljeno, je bilo res v vseh ozirih prvovrstno kvalitetno blago, kar je zahtevala že močna konkurenca. Kupovalo se je v začetku kljub množicam obiskovalcev razočarajoče malo, ker so se kupci pri tej ogromni masi morali šele orientirati; nato se je pa začelo, in sicer v polno zadovoljnost razstavljalcev. Velikih skladišnih zalog sicer sedaj niso prodali, zato je bilo pa veliko malih naročil za tekoče potrebe. Pravijo, da je bilo le malo vrst, ki bi z zaključkom ne bile zadovoljne. Kar se tiče posebej še tehniškega oddelka v vseh njegovih strokah, ga označujejo za naravnost bajno prireditve. Videl si, kako se dajo zastareli obrati vseh vrst reorganizirati, da se prihrani čas, moč in denar; obenem si pa kot znanstveni strokovnjak dobil pobude za obnovev nadaljnega dela.

Ljubljanska borza.

Sreda, 15. aprila 1925.

Vrednote: 7% investicijsko posojilo iz leta 1921 den. 60, bl. 63; Loterijska 2½% državna renta za vojno škodo bl. 161; Celjska posojilnica d. d., Celje den. 210, bl. 212; Ljubljanska kreditna banka, Ljubljana den. 217; Merkantilna banka, Kočevje den. 110, bl. 128; Prva

hrvatska štedionica, Zagreb den. 825, bl. 830; Kreditni zavod za trg. in ind., Ljubljana den. 185, bl. 198; Strojne tovarne in livarne d. d., Ljubljana bl. 133; Trbovelj. premogokopna družba, Ljubljana den. 395, bl. 410; Združene papirnice Vevče, Goričane in Medvode d. d., Ljubljana den. 101, bl. 108; Nihag, d. d. za ind. i trg. drvom, Zagreb bl. 51; Stavbna družba n. d., Ljubljana den. 265, blago 280.

Blago. Les: Cerovi krliji, od 2 m dolž., od 25 cm prem. naprej, fco nakl. postaja 8 vag., den. 18, bl. 18, zaklj. 18; bordonali 30/30, 10½ m ali 11 m dolž., fco meja den. 485; bukovo oglje, Ia, eksportno blago, fco meja 1 vag., den. 118, bl. 118, zaklj. 118; bukova drva, 1 m dolž., suha, fco meja den. 25. — **Žito in poljski pridelki:** Pšenica Hard Winter 2, par. Ljubljana bl. 490; pšenica Rosafé, par. Ljubljana bl. 480; otrobi pšenični, drobn., juta vreče, par. Ljubljana bl. 195; koroza promptna, par. Ljubljana blago 225; krompir rdečkast, fco štaj. postaja bl. 140; krompir beli, fco štaj. postaja bl. 125; krompir rumeni, fco štaj. postaja bl. 110; bučne peške, neresetane, rinfusa, fco hrvatska postaja bl. 560; fižol mandolon, fco Ljubljana den. 310.

Tržna poročila.

Živinski sejem v Mariboru (14. t. m.). Dogon: 26 konj, 4 biki, 146 volov, 314 krav, 18 telet, skupaj 508 komadov. Povprečne cene za kg žive teže so bile: debeli voli 9.50 do 10, poldebeli 9 do 9.50, plemenski 7 do 8.50, biki za klanje 9, klavne krave, debele 8.30 do 9, plemenske krave 5 do 7.50, krave za klobase 3 do 5, molzne in breje krave 6 do 7.50,

mlada živina 7.75 do 8.75, teleta 14.50 dinarjev. Mesne cene: volovsko I. 20, II. 16 do 17.50, meso bikov, krav, telic 16, teleče I. 20 do 22.50, II. 17.50, svinjsko sveže 15 do 30 Din. — Prodanih je bilo 144 komadov.

Kovinski trg v začetku aprila. Blizajoči se prazniki niso dovolili, da bi se bil kovinski trg poživil. Vendar pa pravijo, da bo v bodoče bolje in da se ni treba udajati pesimizmu, čeprav trg še ne bo tak, kakor bi bilo želeto. — Na evropskem kontinentu se je razvijal trg v posameznih deželah različno. V splošnem je bil v znamenju zopetnih živahnih ponudb od strani Belgijcev. Sicer se pa eksportne cene niso dosti razlikovale in so bile povprečno te-le: Zelezo v palicah funtov 5/10, valjana žica 6/15, surova pločevina 6/3, srednja 7/5, fina 9. — Češkoslovaški kovinski trg se napram zadnjim tednom ni dosti spremenil. Doma dosti prodajo, eksport pa ne gre posebno, razen v Rusijo. V gospodarskem letu 1921/22 ter 1922/23 je eksportirala Češkoslovaška v Rusijo vselej za 1 milijon dolarjev, 1923/24 za tri, v prvi polovici 1924/25 pa že za šest. Največ kupujejo Rusi strojev, zlasti poljedelskih. Silno nerodni so pa od Rusov zahtevani krediti na dolge roke, navadno 1—2 leti, včasih pa tudi 5—6. O tem je »Trgovski list« že poročal. — Na nemškem trgu so šle cene vsled velike ponudbe in hude inozemske konkurence nazaj. Povpraševanje je bilo zelo mirno in se je blago težko spečalo. Cene so bile sledeče, pri čemur pa pripomnimo, da so bile tvrdke pripravljene prodajati tudi pod njimi: Zelezo v palicah 130—133 zlatih mark, valjana žica 140—145, surova pločevina 145, srednja 175, fina 190 do 210. V eksportu se belgijska konkurenca zelo pozna in so inozemska naročila prav pičila. — Belgiji konkurirajo brez težkosti tudi z lotarinskimi in luksemburškimi podjetji in se to zelo pozna. V posameznih panogah so produkcijo znižali in so se cene dobro držale. Domače cene: Zelezo v palicah 560 do 570 belgijskih frankov, tračnice 650, surova pločevina 685, srednja 750, fina 950 do 1000. — Francoski domači trg je povpraševal v zadnjem času precej živahno po surovem železu. Cena surovemu železu je od 1. aprila naprej bila zvišana na 345 frankov za tono; eksportna cena je prišla na približno 350—355 frankov. Cena hematita se je gibala med 410 do 430 franki. Kupčija v polfabrikatih se razvija zelo ugodno in niso oficijelnih cen nič spremenili. Nalavno se je zboljšalo valjano blago, samo pločevina je bila malo slabša: surova je 100 kg 64 frankov, srednja 85—90, fina 105—108. — Angleži produkcijo še kar naprej omejujejo. Ker so pa zaloge majhne, bo vsako poživljenje konsumne nakupne volje trg ojačilo. Cene, ki so se v prejšnjem tednu malo dvignile, so padle spet nazaj na prejšnji nivo. Eksportni trg ni živahen; vzrok so kreditne razmere. Svetovni trg zahteva daljše kredite, angleški producenti jih pa ne morejo dovoliti.

Najboljši
Izvalni stroj
je edine to

Josip Petelinc

membr

Gritzner in Adler
za rednice, obrt in industrijo

Ljubljana blizu Prešernovega spomenika

Posk v vazenju brezplačno. Večletna garancija. Delavnica za popravila. Na voljo. Telefon 915. No malo!

Teodor Korn

Ljubljana, Poljanska cesta št. 3

Krovec, stavbeni, galanterijski in okrasni klepar. Instalacije vodovodov

Naprava strelvodov. - Kopalniške in klosetne naprave.

Izdelovanje posod iz pločevine za firmo, barvo, lak in med vsake velikosti, kakor tudi posod (škafle) za konzerve

Veletrgovina

A. ŠARABON

v Ljubljani

prporoča

špecerijsko blago

raznoverstno žganje moko in deželne pridelke raznoverstno rudniško vodo

Lastna pražarna za kavo in mlin za dljave z električnim obratom.

ČENSKI NA RAZPOLAGO!

JUHAN

Josip Petelinc, Ljubljana

Na vedrilo! (glej Priloge: spoznanje) ob vodi Na malo!

Priporoč potrošičine za šivilje, krojače, čevljarje, sedlarje, modne žige, pletenice, žepne roba, kčelke, sakme, toaletno blago.

Telefon 915

TISKARNA MERKUR

TRG. IND. D. D.

LJUBLJANA

SIMON GREGORČEVA ULICA 13

Telefon šte. 553

se priporoča za naročila vseh v njeno stroko spadajočih del.

Lastna knjigovoznica.

Izvršitev točna in solidna!

Zaloga

moškega perila

tovarne „TRIGLAV“

Ljubljana

nasproti hotela „Štrukelj“

POGLASI

v

„Trgovskem listu“

IMAJO USPEH

Naročajte in razširjajte „TRGOVSKI LIST“!